ПРОТОКОЛ № 3

расширенного заседания Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, патриотическому воспитанию

Место проведения: Ульяновская обл., г. Ульяновск, ул. Радищева, д.1, каб. 500

Присутствовали:

Владыка Диодор	Председатель Комиссии, заместитель Председателя Общественной палаты Ульяновской области				
Дронов	член Комиссии ОПУО по гармонизации				
Василий Александрович	межнациональных и межрелигиозных отношений,				
Buenomin's Brendensing poblish	патриотическому воспитанию				
Куликов	член Комиссии ОПУО по гармонизации				
Андрей Вениаминович	межнациональных и межрелигиозных отношений,				
	патриотическому воспитанию				
Сафиуллин	член Комиссии ОПУО по гармонизации				
Ильдар Фагильевич	межнациональных и межрелигиозных отношений				
	патриотическому воспитанию				
Федина	член Комиссии ОПУО по гармонизации				
Татьяна Викторовна	межнациональных и межрелигиозных отношений,				
	патриотическому воспитанию				
Приглашённые:					
Демич	член Ульяновского отделения «Боевое братство»,				
Евгений Алексеевич	первый заместитель Ульяновского отделения Российского Союза ветеранов				
Клопков	член Общественной палаты Ульяновской области				
Сергей Иванович					
Коннов	Председатель Детской общественной палаты				
Никита Андреевич	Ульяновской области				
Коротков	заведующий отделом воспитательной работы УГСВУ				
Александр Юрьевич					
Луконин	член Общественной палаты Ульяновской области				
Александр Владимирович					
Макарова	заместитель начальника отдела обеспечения				
Наталья Сергеевна	деятельности департамента по делам старшего				
	поколения, ветеранов и инвалидов Министерства социального развития Ульяновской области.				
Наумов	заместитель директора ОГАУ «Институт развития				
Артём Леонидович	образования»				
Семенычев	председатель правления Ульяновской областной				
Сергей Петрович	организации «Виват» - региональной организации				
	общероссийской общественной организации				
	«Российский Союз Ветеранов Афганистана»				

Юсупов	руководитель	Ленинского	районного	филиала	
Марат Радикович	Всероссийской	Общественной	организации	«Боевое	
_	братство», член Общественной палаты г. Ульяновска				

повестка дня:

- 1. Приветственное слово Заместителя Председателя Общественной палаты Ульяновской области, Председателя Комиссии, епископа Чердаклинского и Мелекесского Владыки Диодора.
- 2. Приветственное слово члена Общественной палаты Ульяновской области, Муфтия Председателя РДУМ УО Сафиуллина Ильдара Фагильевича.
- 3. Об особенностях военно-патриотического воспитания в образовательных учреждениях Ульяновской области.
- 4. Об идеологическом обеспечении воспитательной работы преподавателями, учащимися, и лидерами общественного мнения.
- 5. О взаимодействии с ветеранскими организациями и концепции работы в организации съёмок патриотического фильма «Время выбрало нас» на территории Ульяновской области.
- 6. Обмен мнениями, работа в режиме «вопрос-ответ». Обсуждение, подведение итогов заседания.

ВОПРОС № 1.

СЛУШАЛИ:

Владыка Диодор: в начале заседания поприветствовал всех присутствующих и подчеркнул важность и значимость проведения заседания Комиссии в таком формате, поблагодарил всех за участие. Огласил повестку текущего заседания.

Решили: утвердить повестку расширенного заседания Комиссии Общественной палаты Ульяновской области по гармонизации межнациональных и межрелигиозных отношений, патриотическому воспитанию.

ВОПРОС № 2.

СЛУШАЛИ:

Сафиуллин И.Ф.: в своем приветственном слове отметил, что постоянно проводится работа с мусульманами Ульяновской области, особенно с молодёжью, по укреплению своей гражданской ответственности и идентичности. Мы должны способствовать стабильности и единству общества и государства, единству России. С этого начинается наша гражданская ответственность.

ВОПРОС № 3

СЛУШАЛИ:

Наумов А.Л.: выступил с докладом о реализации проекта «Разговор о важном» на территории Ульяновской области.

В рамках реализации проекта «Разговор о важном» разработано и утверждено распоряжение Министерства просвещения и воспитания Ульяновской области от 13 июля 2022 года №1439-р, согласно которому определена уполномоченная организация, ответственная за реализацию проекта, утвержден состав регионального актива, назначены ответственные координаторы в муниципальных образованиях.

ОГАУ «Институт развития образования» стал региональной площадкой трансляцией всероссийского мероприятия «Классный марафон», которая являлась

центральной площадкой методической помощи классным руководителям. «Классный марафон» был организован еженедельно по понедельникам в течении июля и августа 2022 года.

С 05 сентября 2022 года проект успешно стартовал во всех общеобразовательных учреждениях Ульяновской области. Очень гармонично проект сочетался со стандартом «Церемониала».

С целью эффективной реализации проекта ОГАУ «Институт развития образования» провел цикл региональных методических семинаров для заместителей директоров по воспитательной работе ПОО «Реализация проекта «Разговор о важном». Проблемы и перспективы». Семинар состоялся в формате диалога, в процессе которого мы смогли обсудить все технические моменты организации внеурочного занятия, рассмотрели полезные практики, отметили перспективы работы по ходу реализации.

На базе ОБПОУ Ульяновский педагогический колледж, в формате методического диалога выступили с темой «Разговор о важном: первые итоги, методическая база, трудности и перспективы реализации». Обсудили сложности, поговорили о единой концепции и региональном компоненте проекта.

С целью совершенствования профессиональных компетенций педагогов при реализации внеурочных занятий «Разговоры о важном» организована онлайн-программа повышения квалификации «Разговоры о важном»: система работы классного руководителя».

Реализации проекта «Разговор о важном» транслировалась в региональных средствах массовой информации:

https://www.youtube.com/watch?v=IhFRIBaUJ78 — эфир на региональном канале «ГТРК Волга» «Старт проекта «Разговор о важном».

https://vk.com/naumof13?z=video8129451_456241383%2Ffcf1bcaaaf1e992677 — эфир на региональном радио «2x2» «О первых итогах реализации проекта «Разговор о важном».

Все необходимые материалы для подготовки внеурочных занятий размещены на портале - https://razgovor.edsoo.ru

Коротков А.Ю.: рассказал о особенностях военно - патриотического воспитания в образовательных организациях, находящихся в ведении Министерства обороны РФ на примере Ульяновского гвардейского суворовского военного училища.

Идеалом военно-патриотического воспитания в государстве всегда являлась армия, поэтому в настоящее время государство стало активно проводить политику, направленную на возрождение военно-патриотического воспитания, особенно среди молодежи и в том числе среди образовательных организаций МО РФ. Подтверждению этому служит тот факт, что с 2010 года были вновь открыты девятнадцать кадетских и суворовских училищ (всего сейчас насчитывается 32 училища). В 2015 году было создано Всероссийское военно-патриотическое движение «Юнармия». В рамках небольшого предисловия хочу сказать, что в нашем училище действует школа «Будущих командиров», где проходят подготовку командиры Юнармейских отрядов.

Суть военно – патриотического воспитания заложена в основных задачах УГСВУ, определённых Уставом организации. Учреждение осуществляет свою деятельность в целях подготовки всесторонне образованных, развитых и патриотическинастроенных граждан, ориентированных на государственную службу на военном и гражданском поприще.

Основными задачами Учреждения являются:

- получение обучающимися начальных знаний и навыков военного дела, необходимых для выбора профессии, продолжения дальнейшего обучения в профильных образовательных учреждениях;
- воспитание у обучающихся чувства патриотизма, готовности к защите Отечества;
- формирование и развитие у обучающихся чувства верности воинскому долгу, дисциплинированности, добросовестного отношения к учебе, стремления к овладению профессией офицера и воспитание любви к военной службе.

Луконин А.В.: в своём выступлении отметил, что патриотическое воспитание это составная часть общего образовательного процесса в наших школах. Это которой систематическая деятельность, цель лежит В формировании у обучающихся чувства патриотизма. Период обучения в общеобразовательной школе представляет собой вполне внушительный отрезок времени. В школе ребенок проходит долгий путь из дошкольного детства до полноценной зрелости. Именно поэтому перед школой стоят непростые задачи, стать не просто учебным полноценным социальным институтом, воспитывающим заведением, НО нравственную гармоничную личность. Это необходимое условие для воспитания достойных членов нашего будущего общества.

ВОПРОС № 4 СЛУШАЛИ:

Дронов В.А.: озвучил важность идеологического обеспечения воспитательной работы с преподавателями, учащимися и лидерами общественного мнения. «Идеология призвана мобилизовать и объединить общество, способствовать гражданскому согласию, если в ее основе лежат общечеловеческие ценности и национальные интересы. Учреждения профессионально-технического и среднего специального образования призваны готовить высококвалифицированных, конкурентоспособных способностью специалистов, обладающих профессиональному совершенствованию, развитию социальной и личностной компетентности. Достижению этих целей способствует системный подход к организации идеологической и воспитательной работы».

Также Василий Александрович вынес на обсуждение предложение о поощрении почётным знаком Ульяновской области «За веру и добродетель» ветеранов боевых действий, которые активно работают в направлении духовного, нравственного и патриотического воспитания подрастающего поколения, а также за активную общественную, благотворительную и попечительскую деятельность.

ВОПРОС № 5

СЛУШАЛИ:

Макарова Н.С.: рассказала о взаимодействии с ветеранскими организациями и концепцией работы в организации съёмок патриотического фильма «Время выбрало нас» на территории Ульяновской области.

Документальный фильм о тех, для кого исполнение интернационального долга не осталось воспоминаниями о событиях тридцатилетней давности. Фильм о долге сохранения идентичности народов, о добровольчестве и благотворительности.

В фильме примут участие ветераны Афганского конфликта и Северного Кавказа 11 муниципальных образований Ульяновской области.

Съемки фильма ведутся в рамках грантовой поддержки Регионального центра "серебряного" волонтёрства Ульяновской области на 2023 год Ассоциацией волонтёрских центров РФ и Благотворительного фонда "Память поколений" в рамках реализации Федеральной программы "Молоды душой".

Также съемка в Ульяновской области проходит при поддержке Министерства социального развития Ульяновской области, Автономной некоммерческой организации «Центр развития социальных проектов «КРЫЛЬЯ» в партнерстве с Ульяновским областным отделением Всероссийской общественной организации ветеранов «БОЕВОЕ БРАТСТВО» и Ульяновской региональной организацией Общероссийской общественной организацией инвалидов войны в Афганистане и военной травмы - «ИНВАЛИДЫ ВОЙНЫ»

Премьера фильма «ВРЕМЯ ВЫБРАЛО НАС» запланирована на 1 июля 2023 года ко Дню Ветерана боевых действий.

+ Precips.

РЕШИЛИ: Принять информацию выступающих к сведению.

Председатель

Епископ Диодор